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Αθήνα, 29-8-2013

Θέμα : Προωθητικές Ενέργειες αντίθετες στις διατάξεις του Κώδικα Ιατρικής Δεοντολογίας 

Αγαπητοί Συνάδελφοι, 

Τον τελευταίο καιρό η ελληνική κοινωνία, αλλά και το ιατρικό σώμα έχει κατακλυσθεί από «προωθητικές ενέργειες» με αντικείμενο τη δωρεάν ή σε ιδιαίτερα χαμηλή τιμή, αν όχι εξευτελιστική για το ιατρικό λειτούργημα, ή με τη μορφή «πακέτου» με άλλες μη συναφείς υπηρεσίες, παροχή ιατρικών υπηρεσιών στην πρωτοβάθμια και δευτεροβάθμια περίθαλψη. 

Μετά από συζήτηση στο Δ.Σ. του ΙΣΑ, θα πρέπει για μία ακόμη φορά να επιστήσουμε την προσοχή σε όλους ότι σύμφωνα με τον Κώδικα Ιατρικής Δεοντολογίας και τους κανόνες άσκησης του ιατρικού επαγγέλματος οι ιατροί θα πρέπει να αντιμετωπίζουν το ζήτημα της ιατρικής αμοιβής με ιδιαίτερη λεπτότητα, αλλά και να απέχουν από οποιαδήποτε ενέργεια που είναι δυνατόν να δημιουργήσει την υπόνοια ότι γίνεται με σκοπό την επαγγελματική επικράτηση και την απαγορευμένη ιατρική διαφήμιση, ενώ, τέλος, κάθε μορφή μεσιτείας δεν είναι επιτρεπτή. 

Αντίθετα, ο ιατρός μπορεί να παρέχει τις υπηρεσίες του χωρίς αμοιβή ή με μειωμένη αμοιβή σε ειδικές κατηγορίες ασθενών, με βάση κριτήρια, που είναι κοινωνικώς πρόσφορα, παραδεκτά και σύμφωνα με το βαθύτερο ανθρωπιστικό χαρακτήρα του ιατρικού επαγγέλματος. Δικαιούται κατά νόμο όμως να κάνει  αυτό και μόνο αυτό. 

Για το Δ.Σ. του ΙΣΑ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ




Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ
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