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ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΗ ΕΠΙΣΤΟΛΗ

ΘΕΜΑ: «Ασθενείς και γιατροί πρέπει να είμαστε αρωγοί στον αγώνα που δίνουν οι εργαστηριακοί και κλινικοεργαστηριακοί για να κρατήσουν ανοιχτά τα ιατρεία τους»

Αγαπητέ ασφαλισμένε του ΕΟΠΥΥ,

Αγνοείς , γιατί δεν βολεύει τον ΕΟΠΥΥ να σε ενημερώσει ότι εγώ πράγματι ο μικροβιολόγος , ο ακτινολόγος , ο πυρηνικός ιατρός, ο κλινικοεργαστηριακός ιατρός (καρδιολόγος , πνευμονολόγος , γαστρεντερολόγος κλπ) είμαι αυτός που ΠΛΗΡΩΝΩ , αντί για τον ΕΟΠΥΥ, το κόστος των δικών σου εξετάσεων, τους 6 από τους 12 μήνες του 2014. Είμαι αυτός που πληρώθηκα αντιστοίχως το 60% αυτών που έπρεπε να με πληρώσει ο ΕΟΠΥΥ για το 2013.

Επειδή ο προϋπολογισμός του ΕΟΠΥΥ είναι ελλειμματικός εκβιαζόμαστε δια ΝΟΜΟΥ ( με το clawback) εμείς οι ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑΚΟΙ- ΚΛΙΝΙΚΟΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑΚΟΙ ιατροί να πληρώνουμε το ΕΛΛΕΙΜΑ αυτό του συστήματος υγείας. Το θεωρείς δίκαιο, ηθικό και νόμιμο;
Θεωρείς αγαπητέ ασφαλισμένε, ότι έχουμε την οικονομική δύναμη να συνεχίσουμε να πληρωνόμαστε για τις μισές εξετάσεις από αυτές που μας υποχρεώνουν να κάνουμε;

Ο ΕΟΠΥΥ για να αποκρύψει το γεγονός ότι τα χρήματα που διαθέτει δεν επαρκούν για την αξιοπρεπή κάλυψη των ΑΝΑΓΚΩΝ ΣΟΥ, επιλέγει, να μην ασκεί έλεγχο ουσιαστικό και να μην εφαρμόζει τις οδηγίες συνταγογράφησης που του παρέδωσε ο ΠΙΣ, που αυτά θα οδηγούσαν σε πραγματική οικονομία και εξορθολογισμό των πραγματικών υποχρεώσεων του ΕΟΠΥΥ και απλά κόβει αυθαίρετα και αρνείται να μας πληρώσει αυτά που μας χρωστάει.

Αυτή η ανέλεγκτη κατάσταση έχει δημιουργήσει ΜΗΧΑΝΙΣΜΟ ΔΙΑΦΘΟΡΑΣ (αναγραφή άσκοπων, υψηλού κόστους  ακόμη και εικονικών εξετάσεων) και αυτό το μηχανισμό που καλύπτει ο ΕΟΠΥΥ, καλούμαστε εμείς οι έντιμοι, να τον πληρώνουμε με αυτόν τον βίαιο τρόπο που επιβάλλεται με το clawback.

Αγαπητέ ασφαλισμένε, 

ΑΦΟΥ ΠΛΕΟΝ ΓΝΩΡΙΖΕΙΣ 

· Δεν θα αντιδράσεις για τον ΕΛΛΕΙΜΑΤΙΚΟ προϋπολογισμό του ΕΟΠΥΥ;

· Δεν θα αντιδράσεις εναντίον του ΜΗΧΑΝΙΣΜΟΥ ΤΗΣ ΔΙΑΦΘΟΡΑΣ που ο ΕΟΠΥΥ και η κυβέρνηση επιτρέπουν τη διατήρηση του, καθότι κανένας δεν αντιδρά;

· Δεν θα αντιδράσεις ώστε να σταματήσει το απάνθρωπο εργασιακό μου καθεστώς ; δηλαδή 6 μήνες το χρόνο να εργάζομαι δωρεάν και να πληρώνω από πάνω αναλώσιμα, αντιδραστήρια, ενοίκιο, ΟΤΕ, ΔΕΗ και ενδεχομένως μισθό κάποιου βοηθητικού προσώπου;
Εμείς οι εργαστηριακοί – κλινικοεργαστηριακοί γιατροί μαζευτήκαμε στις 09.09.2014 στο Ξενοδοχείο PRESIDENT με πηγαία πρωτοβουλία κάποιων από εμάς. Η συγκέντρωση αυτή ήταν συγκινητική από άποψη όγκου και παλμού και ουσιαστική όσον αφορά τη συζήτηση που έγινε και τις αποφάσεις που πάρθηκαν. Προσκλήθηκε και παραβρέθηκε το Προεδρείο του ΙΣΑ και ένιωσε και από πρώτο χέρι την αγωνία επιβίωσης μας.

· ΕΚΦΡΑΣΑΜΕ ΜΑΖΙΚΟ ΟΧΙ για τον ΕΛΛΕΙΜΑΤΙΚΟ προϋπολογισμό του ΕΟΠΥΥ

· ΚΑΘΟΛΙΚΟ ΟΧΙ στο ΜΗΧΑΝΙΣΜΟ ΤΗΣ ΔΙΑΦΘΟΡΑΣ από ελάχιστη μειοψηφία κλινικών γιατρών και ΓΝΩΣΤΩΝ – ΑΓΝΩΣΤΩΝ εργαστηρίων.

Αποτέλεσμα αυτών είναι τα διάφορα εργαστήρια και κυρίως τα ΜΙΚΡΟΒΙΟΛΟΓΙΚΑ να βρίσκονται σε κατάσταση ΕΚΤΑΚΤΗΣ ανάγκης στην ευθεία οδό για να ΚΛΕΙΣΟΥΝ. (ιδε και ανακ. ΠΙΣ 04.07.2014).

Έτσι θα έχει επιτευχθεί ο στόχος να παραδοθεί η περίθαλψη σε ΜΕΓΑΛΑ ΣΥΜΦΕΡΟΝΤΑ και τότε αγαπητέ ασφαλισμένε,

Προφανώς αγνοείς ότι το ποσοστό συμμετοχής σου θα αυξηθεί (στο 50%?) γιατί τότε, αφού θα έχουν κλείσει οι πολλοί και οι μικροί, τα ΜΕΓΑΛΑ ΣΥΜΦΕΡΟΝΤΑ ασύδοτα και χωρίς ανταγωνισμό θα διαπραγματεύονται αφ’ υψηλού.
· Γι’ αυτό ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ τώρα Ιατρικό Ελεγκτικό Μηχανισμό και να σταματήσει το clawback ΤΗΣ ΝΤΡΟΠΗΣ ΩΣΤΕ ΟΛΕΣ ΟΙ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΠΟΥ ΕΚΤΕΛΟΥΝΤΑΙ ΝΑ ΠΛΗΡΩΝΟΝΤΑΙ.

· ΕΜΕΙΣ ΞΕΚΙΝΗΣΑΜΕ

· ΛΕΜΕ ΟΧΙ ΣΤΗ ΔΙΑΦΘΟΡΑ

· ΖΗΤΑΜΕ ΤΗ ΣΥΜΠΑΡΑΣΤΑΣΗ ΣΟΥ ΑΣΦΑΛΙΣΜΕΝΕ ΔΙΟΤΙ ΠΙΣΤΕΥΟΥΜΕ ΟΤΙ Η ΣΩΣΤΗ ΙΑΤΡΙΚΗ ΟΔΗΓΕΙ ΣΤΗ ΣΩΣΤΗ ΔΙΑΓΝΩΣΗ ΜΕ ΤΟ ΜΙΚΡΟΤΕΡΟ ΚΟΣΤΟΣ

Απομένει να αναγκάσουμε τον ΕΟΠΥΥ που είναι και δικό μας ταμείο να νοικοκυρευτεί για να μην  καταρρεύσει.
Με την εξουσιοδότηση των ιατρών μελών μας εργαστηριακών και «κλινικοεργαστηριακών» γιατρών.

ΓΙΑ ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 

ΤΟΥ ΙΑΤΡΙΚΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΑΘΗΝΩΝ 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 
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