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Προς τον

κ. Ανδρέα Ξανθό

Ιατρό, Υπουργό Υγείας 

Αριστοτέλους 17, Αθήνα 

Αθήνα 20-10-2015

ΑΠ 6656 
Θέμα: Κατάργηση του υποχρεωτικού αγροτικού και παροχή κινήτρων σε ειδικευμένους ιατρούς


Κύριε Υπουργέ,

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Ιατρικού Συλλόγου Αθηνών κατά τη συνεδρίασή του της 19-10-2015 δέχτηκε εκπροσώπους των νέων ιατρών. Συζητήσαμε σειρά ζητημάτων που απασχολούν τους νέους συναδέλφους μας. Επ’ αυτών θα τοποθετηθούμε με εκτενή επιστολή μας. Ένα όμως από τα πλέον ακανθώδη, εν τέλει απαράδεκτα, ζητήματα είναι η υποχρεωτική εκπλήρωση της υπηρεσίας υπαίθρου ως όρος για την εκπαίδευση στην ειδικότητα. 

Απευθυνόμαστε σε σας, πρωτίστως με την ιδιότητά σας ως συναδέλφου - αγωνιστή. 

Το μέτρο αυτό θα πρέπει με άμεση νομοθετική πρωτοβουλία σας και ρύθμιση να καταργηθεί ως αναποτελεσματικό ή/και επικίνδυνο από πλευράς δημόσιας υγείας. Επιχειρεί να καλύψει τα κενά στην παροχή υπηρεσιών της υπαίθρου με αποφοίτους ιατρικής με λίγες γνώσεις και καμία ουσιαστική εμπειρία, οι οποίοι καλούνται να παρέχουν ιατρικές υπηρεσίες χωρίς καμία επίβλεψη ή βοήθεια. Είναι δε επιπλέον και αντιδημοκρατικό, στο μέτρο που υποχρεώνει τους νέους αυτούς συναδέλφους να ζουν σε άσχημες συνθήκες, αφού η πενιχρή αμοιβή τους δεν επαρκεί για την κάλυψη των δαπανών μίας αξιοπρεπούς διαβίωσης. 

Τέτοια μέτρα οδηγούν τους νέους σε φυγή στο εξωτερικό. Προτείνεται η παροχή κινήτρων σε ειδικευμένους ιατρούς με γνώση και εμπειρία, με εκπαίδευση στην τηλεϊατρική ώστε να διοριστούν επί θητεία για την κάλυψη των κενών θέσεων στα αγροτικά ιατρεία και να παρέχουν υπηρεσίας υγείας υψηλής ποιότητας στην περιφέρεια. Έτσι, θα εξοικονομηθούν δαπάνες από άσκοπες αεροδιακομιδές. 

Αυτό συνιστά ορθή πολιτική της υγείας με γνώμονα το συμφέρον των Ελλήνων πολιτών, τη διατήρηση του ανθρώπινου δυναμικού των νοσοκομείων, αλλά και τον απαιτούμενο σεβασμό στους νέους επιστήμονες συναδέλφους, αυτής της χώρας που οδηγούνται στο εξωτερικό πριν ακόμη αρχίσουν την ειδίκευσή τους. 

Είναι εντελώς διαφορετικές οι ανάγκες το 2015 από εκείνες του 1960. 
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