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Προοίμιο
Το Υπουργείο Υγείας στα πλαίσια του προγράμματος στήριξης ανασφάλιστων πολιτών  "Εισιτήριο Ελεύθερης Πρόσβασης σε Υπηρεσίες Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας (Health Voucher)" μεριμνά, ώστε πολίτες που απώλεσαν την ασφαλιστική τους ικανότητα (και ήταν είτε άμεσα είτε έμμεσα ασφαλισμένοι) να αποκτήσουν δυνατότητα δικαίωμα πρόσβασης σε υπηρεσίες πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας (επισκέψεις σε ιατρό και εργαστηριακούς ελέγχους) καθώς και σε έλεγχο παρακολούθηση κύησης.

Ο Ιατρικός Σύλλογος Αθηνών μαζί με τη ΜΚΟ ΑΠΟΣΤΟΛΗ της  Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών ξεκίνησαν την 1η Φεβρουαρίου 2012 το Ιατρείο Κοινωνικής Αποστολής, μια πρότυπη δομή για την ιατροφαρμακευτική πρωτοβάθμια περίθαλψη των ανασφάλιστων πολιτών. Καθημερινά, οι ανασφάλιστοι ασθενείς λαμβάνουν φάρμακα, βάσει ιατρικής συνταγής, για τη θεραπευτική τους αγωγή, ενώ παράλληλα το Ιατρείο Κοινωνικής Αποστολής παρέχει σε εκατοντάδες ανασφάλιστους χρονίως πάσχοντες τις μακροχρόνιες θεραπείες που χρήζουν μηνιαίως.

Ο Σύνδεσμος Φαρμακευτικών Επιχειρήσεων Ελλάδος (ΣΦΕΕ), στο πλαίσιο του προγράμματος Υπεύθυνης Δραστηριοποίησης και Ανάπτυξής του ανταποκρινόμενος στην ανάγκη για άμεση πρόσβαση σε φάρμακα, ειδικά στους απόρους και ανασφάλιστους, προχώρησε στη σύσταση "Τράπεζας Φαρμάκων ΣΦΕΕ - Δίκτυο Συλλογής και Δωρεάν  Διάθεσης". Ενώνοντας όλες τις Φαρμακοβιομηχανίες, συμπράττει μαζί με το μεγαλύτερο επιστημονικό σύλλογο της χώρας, τον Ιατρικό Σύλλογο Αθηνών και την ΑΠΟΣΤΟΛΗ της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών μέσα από το Ιατρείο Κοινωνικής Αποστολής, διευρύνοντας έτσι τη συνεργασία που έχουν οι εταιρείες μέλη του με το Ιατρείο Κοινωνικής Αποστολής, καθώς και με όλο το δίκτυο των παραρτημάτων των Ιατρείων και Φαρμακείων που στηρίζει ο ΙΣΑ και η ΑΠΟΣΤΟΛΗ της Αρχιεπισκοπής Αθηνών στους κατά τόπους Δήμους, Ιατρικούς Συλλόγους και Μητροπόλεις για στη στήριξη της φαρμακευτικής περίθαλψης των ανασφάλιστων ασθενών και κυρίως αυτών που λαμβάνουν χρόνιες αγωγές.

 

Για κοινωφελή σκοπό

Από κοινού οι ανωτέρω φορείς κατέληξαν σε πρόγραμμα παροχής δωρεάν φαρμάκων για φτωχούς και ανασφάλιστους πολίτες μέσα από μία «Κοινωνική Τράπεζα Φαρμάκων» και ενα Δίκτυο Συλλογής και Δωρεάν Διάθεσης Φαρμάκων από τις Εταιρείες μέλη του ΣΦΕΕ.

Τα δωρηθέντα φάρμακα θα αποστέλλονται απο τις φαρμακευτικές εταιρίες μέσω τον κέντρων διανομής οπως αυτό της ΦΑΜΑΡ στον Ιατρικό Σύλλογο Αθηνών που αποτελεί ΝΠΔΔ του Υπουργείου Υγείας, όπου και εδράζεται το Ιατρείο Κοινωνικής Αποστολής,  και θα διατίθενται από εθελοντές γιατρούς σε ανασφάλιστους πολίτες σύμφωνα με τις ανάγκες του πληθυσμού και με απόλυτη ιατρική ευθύνη.

Μέσα στο πρόγραμμα θα ενταχτούν και οι ανασφάλιστοι ασθενείς που συμμετέχουν στο ευρωπαϊκό πρόγραμμα του Υπουργείου Υγείας "Εισιτήριο Ελεύθερης Πρόσβασης σε Υπηρεσίες Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας (Health Voucher)" , ώστε να μπορούν να λαμβάνουν τις χρόνιες αγωγές τους.

Η διαδικασία προβλέπει τη διασφάλιση, σε μηνιαία βάση, δωρεάν διάθεσης φαρμάκων και αναλωσίμων απο τις εταιρείες μέλη του ΣΦΕΕ για τις ανάγκες των ανασφάλιστων/απόρων ασθενών του Ιατρείου Κοινωνικής Αποστολής. Για τις ανάγκες του προγράμματος αναμένεται να συνεργαστούν αρχικά και οι 10 πρώτες σε πωλήσεις φαρμακαποθήκες του λεκανοπεδίου Αττικής και το συντονισμό της συλλογής των από τις φαρμακαποθήκες επιστρεφομένων φαρμάκων θα αναλάβει η ΦΑΜΑΡ. Ο Ιατρικός Σύλλογος θα φέρει την ευθύνη για την φύλαξη και την ορθή διάθεση των φαρμάκων αυτών.  Η επίδοση του φαρμακευτικού υλικού θα γίνεται από γιατρούς ή φαρμακοποιούς του ΙΣΑ απ’ ευθείας στον ασθενή μετά από αντίστοιχη συνταγογράφηση από γιατρούς που συμμετέχουν στο πρόγραμμα.  Η εφαρμογή του προγράμματος θα γίνει πιλοτικά σε πρώτη φάση και η διάρκειά του ορίζεται για ένα χρόνο.

Καθ όλη τη διάρκεια της διαδικασίας, κρίνεται απαραίτητη η παρακολούθηση του αρρώστου από το θεράποντα γιατρό του, τόσο για τις πιθανές αλλαγές της αγωγής, όσο και για την πιθανότητα ανταλλαξιμότητας του φαρμάκου σε περίπτωση έλλειψης του προτεινόμενου σκευάσματος.

Θεωρούμε πολύ σημαντικό, οι χρόνιοι ασθενείς να μπορούν να προμηθεύονται σταθερά σε βάθος χρόνου τα φάρμακά τους, μέσα από μία πάγια βάση εθνικής συνεργασίας ώστε να διαφυλαχθεί στον ανασφάλιστο πληθυσμό μας η Δημόσια Υγεία και η ίδια  Ζωή.
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