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Προς τον Υπουργό Υγείας 

κ. Ανδρέα Λυκουρέντζο

Αθήνα, 21-2-2013 

                                                                                                          ΑΠ 35648
ΘΕΜΑ: «Δημιουργία Υγειονομικού Μπλόκ στα Βορειοανατολικά προάστια από τον ΙΣΑ» 
Σύμφωνα με το άρθρο 2 παρ. 1 του Ν. 4052/2012 (ΦΕΚ 41/Α/12) από 1.1.2013 τα λειτουργούντα υπό ενιαία διοίκηση διασυνδεόμενα νοσοκομεία του Ε.Σ.Υ.,  σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στις διατάξεις των άρθρων 32 και 70 του ν. 3918/2011 (Α` 31), του άρθρου 66 του ν. 3984/2011 (Α` 150), του άρθρου 18 του ν. 3868/2010 (Α` 129) και της αντίστοιχης απόφασης του Υπουργού Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης, αποτελούν αυτοτελή και ενιαία Ν.Π.Δ.Δ.. Με κοινή απόφαση των Υπουργών Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης, Διοικητικής Μεταρρύθμισης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης και Οικονομικών, ρυθμίζεται ο τίτλος και η έδρα του Ν.Π.Δ.Δ., ενώ ενοποιούνται μέχρι 31.12.2012 οι οργανισμοί των ανωτέρω,  συμπεριλαμβάνοντας όλες τις οργανικές θέσεις των νοσοκομείων του Ε.Σ.Υ.. Από 1.1.2013 τα διασυνδεόμενα νοσοκομεία του Ε.Σ.Υ., διαθέτουν ενιαίο προϋπολογισμό και πρόγραμμα προμηθειών. Με απόφαση του Υπουργού Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης, ρυθμίζεται κάθε είδους θέμα που αφορά τα ανωτέρω. Με την Υ4α/οικ.123892/2012 (3515/Β’/2012) αποφασίστηκε η λειτουργία του Γενικού Νοσοκομείου Παίδων Αθηνών «Η Αγία Σοφία» και του Γενικού Νοσοκομείου Παίδων Πεντέλης υπό ενιαία διοίκηση ως διασυνδεόμενα Νοσοκομεία, με έδρα του εν λόγω ΝΠΔΔ το Γενικό Νοσοκομείο Παίδων Αθηνών «Η Αγία Σοφία» . 
Όπως είναι γνωστό, το ΓΝ Παίδων Πεντέλης είναι ένα σύγχρονο «περιφερειακό» παιδιατρικό Νοσοκομείο με πλήρη αυτάρκεια και γρήγορες διαδικασίες λειτουργίας , το οποίο είναι συνεχώς αναπτυσσόμενο, λόγω δε της γεωγραφικής του θέσης καλύπτει τις ανάγκες μεγάλου πληθυσμού των βορειανατολικών προαστίων του Νομού Αττικής. 
Οι ως άνω διατάξεις όμως, έχουν ως συνέπεια την παύση της λειτουργικής αυτονομίας του Γενικού Νοσοκομείου Παίδων Πεντέλης, την υποβάθμιση της προσφοράς  του και την μετατροπή του σε Κέντρο Υγείας των Βορείων Προαστίων, γεγονός που δημιουργεί απρόβλεπτες κοινωνικές συνέπειες, σε μια εποχή όπου η ζήτηση  ποιοτικών και ποσοτικών υπηρεσιών δημοσίας υγείας ολοένα αυξάνει, εξαιτίας της οικονομικής κρίσης.
Εκ των ως άνω λεχθέντων συνάγεται το συμπέρασμα ότι η υποβάθμιση των νοσοκομείων στα Βόρεια Προάστια θα αποτραπεί και η διάσωση θα επέλθει, μόνο με κοινή δράση και συγκεκριμένα με τη δημιουργία Υγειονομικού μπλοκ στη περιφέρεια των Βορειοανατολικών Προαστίων, με σκοπό την διασύνδεση των ιατρικών και νοσηλευτικών υπηρεσιών μεταξύ των Νοσοκομείων,  ΓΝ Σισμανογλείου, του ΓΝ Παίδων Αγία Σοφία και του ΓΝ Παίδων Πεντέλης, τα οποία θα έχουν αυτονομία και τα οποία θα εξυπηρετούν τις ανάγκες των παιδιών  δώδεκα δήμων των Βορείων Προαστίων. Στόχος του Υγειονομικού Μπλοκ είναι η διάσωση των έγκριτων κλινικών των Νοσοκομείων σε επίπεδο γρήγορης και ποιοτικής πρόσβασης των ασθενών σε αυτές.  

 Ο Ιατρικός Σύλλογος, ως θεματοφύλακας της δημόσιας υγείας, μάχεται  για την αυτοτέλειά των ως άνω Νοσοκομείων, καθώς επίσης και την ανάπτυξή τους για την παροχή υψηλού επιπέδου δευτεροβάθμιας φροντίδας περίθαλψη στους ασθενείς. 

Ως εκ τούτου, θεωρούμε επιβεβλημένη την αυτοτέλεια των Νοσοκομείων. Πλην όμως  και μόνο αν αυτό δεν είναι δυνατό για σοβαρούς λόγους, καλούμε τον κ. Υπουργό Υγείας και κ. Υπουργό Οικονομικών να τροποποιήσουν την ως άνω Κοινή Υπουργική Απόφαση με την   υπαγωγή της διοικητικής ευθύνης του ΓΝ Παίδων Πεντέλης στο ΓΝ Σισμανόγλειο, ενόψει της γεωγραφικής του θέσης. 
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